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Redakcja
MATMY DO KWADRATU
zyczy Wam duzo szczescia,
radosci, samych dobrych ocen

W biezgcym
numerze:

- 0 ztudzeniach

i Szczesliwego optycznych .
| - NOWOroczne Zzadanka
Nowego 2012 Roku! b by

W noc sylwestrowg Agata
tanczyta 5 godzin. Marysia
tanczyta dwa razy krocej niz
Agata. Zosia tanczyta o 4
godziny dtuzej niz Marysia. lle
czasu tanczyta Marysia, a ile
Zosia?

Na lekcji przyrody pani méwi do
Sebastiana:

- Sebastianie, sciggates od Matgosi,
prawda?

- Skad pani wie? - pyta Sebastian

- Bo w zadaniu 8. Matgosia napisata
"nie wiem", a ty napisates "ja tez"!

tamigtowki i zagadki,
- humor z zeszytéw
szkolnych i nie tylko

i)

Na ulicy spotyka sie dwodch
znajomych:
- Dzisiaj jestem wyjgtkowo

zmeczony, a zamiast
odpoczaé, bede musiat wbi¢ sie
w garnitur i iS¢ do jakiego$
madrali, bo zona przyjeta
zaproszenie na wieczor.

- Wiem, to my was
zaprosilismy...

USMIECHNIJ
SIE!




ZLtUDZENIA OPTYCZNE

1. Na ponizszym obrazku odszukaj cztery
kropki, a nastepnie wpatruj sie w nie przez
okoto 15 sekund. Nastepnie zamknij oczy. Co
widzisz?

2. Czy na ponizszym . Na ponizszym
obrazku widzimy obrazku korytarze sg
wypukta poduszke? wypukte, a moze
Czy nie? wkleste?
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Wypukte czy wkleste?

Co to jest
ztudzenie
optyczne?

Ztudzenie optyczne
jest to btedne
hipoteza moézgu. Np.
wypukta poduszka na
rysunku ponizej - tak
naprawde jest ona
ptaska, ale nam sie
wydaje, ze nie. Dzieje
sie tak dzieki uzyciu
cieni i kolorow,

ktore automatycznie
wprowadzajg mézg w
btedny tok myslenia.

A moze sprobujesz
sam stworzy¢ wiasne
ztudzenie optyczne?

g

4. W lewym
dolnym rogu
znajduje sie
rysunek stonia.
Policz, ile ma on
nég?
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HUMOR Z ZESZYTOW SZKOLNYCH

Z6tw musi by¢ z
wierzchu twardy, bo w
srodkowej czesci jest
zupetnie miekki.

Ptaki bardzo réznig sie
od gaddw - lataniem i
budowa geby.

Lis¢ ma takg role w
ZycCiu, ze musi caty
czas wdychac i
wydychac.

Gryzon to zwierze,
ktore ogryza, co tylko
moze, np. jabtka,
zostawiajac ogryzkKi.
WSrdd wiruséw
rozrézniamy: mikroby,
mikrony, mikrusy i
mikrobusy.

Wilki zaliczamy do
zwierzat zebatych.
Meduza zyje w jelicie
grubym cztowieka,
wiec jest pozytecznym
szkodnikiem.

Pomystowosc ucznidw nie zna granic!!!
Dos¢ czesto, szczegdlnie wtedy, gdy nie sa przygotowani do lekcji, podczas odpowiedzi
ustnych lub w czasie pisania sprawdzianow, uczniowie popetniajg mnostwo btedow
jezykowych i rzeczowych. Nie zawsze sg niestety tego swiadomi!

Zresztg przekonajcie sie sami:

Rolnicy nie lubig kretéw, bo obgryzajg im
korzenie.

Btony komérkowe spetniaja bardzo
wazna funkcje w zyciu komarki: wiedza
kogo wpusci¢, a kogo wypuscic, czyli
funkcje celnika.

Wegiel rosnie na drzewach.
Biate motyle, ktérych dzieci zra kapuste, nazywajg sie kapusniaki.

Jesienig wszystko spada z

drzew.

Wczoraj w naszej klasie lekarz o .

badat dzieci chore na higiene.
Gtowa osadzona jest na zebie
trzonowym kregostupa.
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Dzdzownica jest spiczasta, bo
gdyby byta prostokatna, to by
sie bardzo meczyta przy
wchodzeniu w ziemie.

Kangurzyca nosi dziecko w torebce.
Kurczeta sa produktem jaj
sadzonych.

Krowa to zwierze roslinobdjcze.

Lekarz przed operacja myje
rece i pielegniarki.

Choroby przenosza sie z rosliny
na rosline, a niekiedy nawet z
roku na rok.

Wielbtady wedrujg przez
pustynie w karnawatach.



£AMIGLOWKI MADRE) GLOWKI:)

1. OSmiu chtopcéw: Adam, Bartek, Czarek, Damian, Eryk, Filip, Grzes i
Henio, mieszka w oSmiopietrowym wiezowcu. Na parterze tego wiezowca
znajduja sie sklepy. Na ktérym pietrze mieszka kazdy z chtopcow, jesli:

- Adam mieszka na pietrze, ktérego numer wyraza sie liczbg podzielng
przez 3,

- Bartek mieszka o 2
pietra wyzej od
Adama,

- gdyby Czarek
przeprowadzit sie o 3

pietra wyzej, to
mieszkatby na tym
samym pietrze co

2. Kangur do rzeki odlegtej

0 100m przyby¢ chciat.

3 razy skoczyt. Kazdy skok
2m miat.

lle jeszcze skokéw musi
wykonac,

Aby pozostatg czesc trasy

pokonac?

3. Poszukuje liczby co
najmniej 10 razy wiekszej
od 10, co najwyzej 20 razy
wiekszej od 20, ktérej cyfra

Bartek, setek jest parzysta, cyfra
- Damian nie mieszka na najwyzszym pigtrze, dziesiatek jest 2 razy wieksza od cyfry setek,

- Henio mieszka pietro wyzej niz Eryk. a cyfra jednosci 2 razy

- Grzes nie korzysta z windy, wieksza od cyfry

- Eryka dzielg dwa pietra od Damiana,

- Filip mieszka wyzej niz Damian, ale nizej niz
Eryk,

- Heno mieszka pietro wyzej niz Eryk.

Kameleon ma oczy, ktére moga krecic
gtowa dookota.

Slimaki sa jadalne, ale tylko we Francji.
Bakterie, ktdre rozmnazaja sie przez
kichanie, prowadza tryb zycia koczowniczy.
Kos¢ stoniowa wyrasta z nosa.

Szczur jest bardzo inteligentny, bo nie lubi
zjadac trutki.

Sosny znoszq szyszki.

Na wystawie kwiatéw najbardziej podobata
mi sie pani, ktéra nas oprowadzata.
Cztowiek ma wzrok skierowany do przodu, a
nie umieszczony po bokach, jak zaba.
Ttuszcze rozpuszczaja sie w rondlu.

Woda stona zawiera w sobie 56, a stodka -
cukier.

Kwas solny zre wszystko, co napotka na
drodze i na szosie.

dziesigtek. Co to za liczba?




NOWOROCZNE ROZKOSZE tAMANIA GLOWY

1. W zawodach brato udziat 5 zawodnikéw. Ktéry z nich wygrat,
jesli:
- nie wygrat zawodnik z numerem parzystym,
- nie wygrat najwyzszy zawodnik,
- zawodnik z numerem 5 przybiegt przed zawodnikiem z numerem 3?7

4. Ktéra z podanych liczb:
1,2,3,4czy5jest
jednoczesnie i w kole, i w
prostokacie?

5. Na poczgtkowym przystanku do

autobusu wsiadfo 42 pasazeréw. Na
pierwszym przystanku wysiadto 12
0s6b, a wsiadto 6. Na drugim
przystanku wsiadto 8 oséb, lecz nikt
nie wysiadt. lle oséb przyjechato na
trzeci przystanek?

2. Na drucie telegraficznym
siedziaty jaskotki. W pewnej
chwili 5 jaskétek odfruneto, a
po pewnym czasie 3 jaskoétki

powrdcity. Wéwczas na drucie
siedziato 12 jaskétek. lle ich
byto na poczatku?

3. Wczoraj wieczorem tato
wrocit do domu wczesniej niz
mama. Cérka wrdcita przed
tatusiem. Syn wraca do domu
zwykle pdzniej niz mama.
Ktéry z domownikéw wrécit
najwczesniej?

A) Tato

B) Mama

C) Corka

D) Syn

E) Nie mozna ustalic¢

6. Tytus spozywajgc zupe,
zjada makaroniki w ksztatcie
literek. Udato mu sie zjes¢ 11
literek Y, 15 literek T, 12
literek U i 13 literek S. lle stéw
TYTUS mogtby z tych literek utozyc¢?

7. Teraz zegarek wskazuje
godzine 220. Ktora godzine
wskaze po uptywie 8 godzin 40
minut?

8. Agnieszka, Bartek, Marylka i
Pawetek w drodze do szkoty urzadzili
wyscigi. Agnieszka do szkoty
przybiegta po Marylce, a Bartek po
Pawetku. Marylka nie byta pierwsza.
Ktory z przyjaciot przybiegt do szkoty
pierwszy?

A) Agnieszka, B)
C) Marylka

D) Pawetek

Bartek

E) Nie mozna tego ustalic.



ROZMAITOSCI

CZY WIESZ, ZE...
- hajbardziej rozwiniety fikcyjny jezyk kosmitéw to jezyk klingonski z serialu Star Trek!
- istnieje ponad 10000 gatunkéw pajgkow!
- rano jesteSmy o 1lcm wyzsi niz wieczorem!
- cztowiek produkuje przecietnie 40000 litréw sliny w ciaggu swojego zycia!
- oddychamy okoto 10 miliondw razy rocznie!

- ludzie majg wtosy po to,

aby m.in. utrzymywaty

ciepto ciata i chronity przed

bezposrednim )
promieniowaniem ‘
stonecznym oraz przed

zimnem \ /

Pewnego dnia Niemiec,
Rusek i Polak chcieli
przejsc przez granice.
Spotkali diabta, ktory kazat
im przynies¢ cos do
czyszczenia. Niemiec
przyniést szczoteczke do
zebow, Polak szczotke
klozetowa, a Rusek nie
przyszedt. Diabet
powiedziat:

- Umyijcie zeby tym, co
przyniesliscie, a wtedy
puszcze Was wolno.
Niemiec umyt bez
problemu, Polak sSmieje sie

<)
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i ptacze.
- Dlaczego ptaczesz? Przychodzi Stas z mama do ZOO. - Tato co robig batwany latem?
- Bo ciezko mi sie myje i - Stasiu kochany, nie zblizaj sie do klatki z - Pracujg u mnie w barze.

tygrysami! o

mnie szczeka boli. i oy .
- Ojej, mamo, przeciez ich nie pogryze :)

- To dlaczego sie $miejesz? Do Nowakow przyjechata w odwiedziny

- Bo Rusek jedzie z . ) : . babcia:
: - Mamusiu, czy moge iSC sie pobawic? - Wnusiu, dobrze sie chowasz? - pyta.
czyscicielem do asfaltu. - Z tg dziurg w rajstopach? - Staram sie - méwi Pawetek. - Ale mama i
- Nie... Z ta Olg z drugiego pietra. tak zawsze mnie znajdzie | wykapie...

USMIECHNI) SIE!!!

(3]
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W Sylwestra reporter zaczepia
faceta na ulicy Londynu:
- Jakie pan ma plany na nowe

-Dlaczego blondynka
otwera po kolei kazdy serek

w sklepie? tysiagclecie?
- Bo jest napisane: "Tu Ao K ' .
owierac" :) - Dosc skromne, przez jego

wiekszos¢ bede niezywy. :D




1. Na tablicy napisano kilka
liczb, ktérych suma jest
réwna 100. Po usunieciu
znakow + otrzymano zapis
kolejnych cyfr: 1234567.
lle znakdéw + usunieto?

2. Wrézka chce
poprzestawiaé utozone
na stole karty tak, aby
w kazdym rzedzie, w
kazdej kolumnie i po
przekatnych figury
oraz kolory nie
sgsiadowaty ze soba.
Pomoéz jej rozwigzad
ten problem.

Uwaga: kolory w
kartach to: pik, karo,
trefl i kier,

4. Chory pielgrzym
przybyt do zZrédta, z
ktérego woda miata
cudowng moc. Aby
wyzdrowiec, musiat
wypi¢ doktadnie 2 litry
zrodlanej wody. Obok

RUSZ GLOWA!

Na pewno wiesz, ze byto tak:
Bociana dziobat szpak.

Potem byta zmiana szpak dziobat bociana.

Byty jeszcze dwie zmiany.
lle razy szpak byt dziobany?
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Zzrodta staty dwa dzbany: pieciolitrowy i
trzylitrowy. W jaki sposob za pomoca
tych dzbanoéw pielgrzym odmierzyt 2 litry
wody?

5. W zeszycie Kazia widniejg zapisy:

USMIECHNIJ SIE!

Pani od polskiego pyta Darka:

- Jezeli powiem "jestem piekna",

to jaki to bedzie czas?

- Jestem pewny, ze przeszty!
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3. PLATEK SNIEGU

Do powyzszego diagramu
wpisz liczby od 1 do 14
tak, aby suma liczb
znajdujgcych sie na jednej
linii byta réwna 30. Uwaga:
Wykorzystaj wszystkie liczby.

35+ V=XL
200 C=M
MC + 24 = MLXI

VIII + 192 = CC.
Ktére obliczenia sa poprawne?

(3]
L

7. Stasiek w ciggu godziny
puscit 10 petard.Wiesiek puscit
wiecej od Staska i wiecej od
Kusego. Kusy puscit tyle, ile
wazy gruby zapasnik sumo.
Razem chtopcy puscili 500
petard. lle petard puscit kazdy?



NOWOROCZNY HUMOREK:)

Kuba mowi do taty:

- Tato, kup mi rowerek!

- Rowerek... Syneczku, odpus¢ rowerek. Poczekaj, niedtugo bedziesz mogt jezdzi¢ na
motorowerku. Nie wolisz motorowerka?

- Jasne, tato!

Mineto troche czasu....

- Tato, kup mi
motorowerek!

- Synu, motorowerki sa da
maluchdéw, poczekaj
roczek, kupimy skuterek -
nie wolatbys skuterka?

- Super, tato, jasne, ze
wole!

Mineto troche czasu...

- Tato, kup mi skuterek.

- Ech, synu, skuterki sa dla

niemadrych , poczekaj dwa latka, dostaniesz motocykl!

Nie chcesz motocykla?

- Tak! Tak! Chce!

Mineto troche czasu...

- Synu, powiem szczerze, jaki jest sens kupowac¢ motocykl,
skoro za rok bedziesz juz moégt prowadzi¢ samochéd?

Mineto troche czasu...
- Tato, kup mi auto...
- Auto? Kubo, po co ci
auto, jak ty nawet na
rowerku jezdzi¢ nie

Prawdziwg bryke! umiesz...
- Jasne, tato...
WSZYSTKO W GLOWIE:)
T . 7 — X =T
Sprébuj rozwigzac te mini - 2 . N
krzyzowke. ?_'E‘ O

Obliczenia wykonuj w
pamieci. Wpisz wyniki w
taki sposob, aby w jednej
kratce diagramu miescita
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Przybiega Jacek na
stacje benzynowa z
kanistrem:

- Dziesied litrow
benzyny, szybko!

- Co jest? Pali sie?

- Tak, moja szkota. Ale

troche przygasa.

1)
- Jasiu, jaka czescig mowy jest
wyraz "nic"?
- Czasownikiem. Bo odpowiada
na pytanie "Co robi?".

o A

sie jedna cyfra liczby.
Powodzenia!
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